

ОСОБЕННОСТИ ВОСПИТАНИЯ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

В воспитании одаренного ребенка роль семьи особенно значима: формируется отношение родителей к его неординарности, одаренности и талантливости, впоследствии от этого будет зависеть самооценка ребенком собственных возможностей, его активное или пассивное отношение к своему таланту.

Одаренный ребенок — это ребенок, интеллектуальные способности и достижения которого значительно превышают нормы, характерные для его возраста. Одной из особенностей семейного воспитания является постоянный пример поведения родителей [1, С. 182]. Подражая им, дети копируют как положительные, так и отрицательные качества.

Способности – это индивидуально-психологические особенности человека, выражающие его готовность к овладению определенными видами деятельности и к их успешному выполнению.

Чем же отличаются одаренные дети от своих сверстников?

Яркая отличительная черта одаренного ребенка увлеченность делом. Однако не стоит забывать, что соблюдение режима дня и выполнение ежедневных обязанностей так же важны для него, как и для всех его сверстников;

1. Одаренный ребенок проявляет упорство и настойчивость в достижении желаемого результата, и нужно с уважением относиться к его интересу, увлеченности;

2. Одаренные дети, как и их сверстники, развиваются неравномерно: их интеллектуальное развитие может опережать эмоциональное и физическое;

3. Одаренные дети очень чувствительны к мнению других, нуждаются в понимании и признании, а родители часто не замечают этого и провоцируют конфликт;

4. Одаренные дети часто требуют несколько иного подхода в общении, чем обычные дети: они остро реагируют не только на содержание высказывания, но и на его форму: для них важны интонация речи, выражение лица собеседника, его жесты;

5. Одаренные дети способны очень быстро воспринимать информацию;

Часто бывает, что одаренные дети очень чувствительны. Они не нуждаются в наказании, им вполне достаточно тактичного руководства, однако в поощрении они нуждаются не меньше других детей.

ЛИТЕРАТУРА

1. Целуйко, В. М. Психология неблагополучной семьи: Книга для педагогов и родителей / В. М. Целуйко. – М.: Изд-во ВЛАДОС-ПРЕСС, 2003. – 272 с.

УДК 378

Студ. В.Ю. Никитенко, А.В. Линник
Науч. рук. ст. преп. О.В. Коваль
(кафедра истории Беларуси и политологии, БГТУ)

АНАЛИЗ ОСОБЕННОСТЕЙ СОВРЕМЕННЫХ СЕМЕЙНЫХ КОНФЛИКТОВ

Учитывая повышенную консервативность возникающих в конфликтных отношениях, целесообразно избегать категоричности и некоторых типичных ошибок. Ни одна сфера жизни человека не свободна от конфликтов. Исключением не является и семья. Конфликты и ссоры в семье могут привести в стрессовое состояние одного из супругов или обоих сразу. Семья – это основанное на браке или кровном родстве объединение людей, связанных общностью быта, взаимной моральной ответственностью и взаимопомощью. Чаще всего разрушают семейные отношения мелкие, часто повторяющиеся ссоры.

Для семейных конфликтов характерны крайне неоднозначные и потому неадекватные ситуации, связанные с особенностями поведения людей в конфликтах. Конфликты между супругами и другими членами семьи характеризуются разной степенью накала чувств и особенностями: высокая степень эмоциональности; разные формы противостояния. Демонстрируемое поведение часто маскирует истинные чувства и представления о конфликтной ситуации и друг о друге. Самое главное, чтобы противоположные стороны видели смысл сохранения отношений. Если же они не видят смысла сохранить их, то они не заинтересованы в его улаживании. Если один из супругов перестаёт отвечать потребностям другого, наступает разочарование и любовь уходит. Так, если один из супругов учится, стремится повысить своё образование, другому необходимо задуматься над собственным духовным развитием, совершенствовать свои общие и специальные знания, повышать свою профессиональную квалификацию. Нередко один из супругов этому препятствует: мешает учиться, стремится загрузить различными делами, отвлекающими от интересующей его деятельности, ограничить общение с новыми людьми, соответствующими возросшим духовным потребностям и способностям супруга (или супруги). В этом случае возрастающая разница в уровнях развития супругов и конфликты, усиливающие противоречия, могут стать причиной исчезновения любви и распада семьи.